

# Время читать

**Усилия томских библиотекарей направлены на то, чтобы дети и молодежь заинтересовались книгами**

В последнее время много говорят о том, что дети стали меньше читать. Потому что появились альтернативы книге – компьютер, развлекательные клубы и т.д. Но есть люди, которые своей профессией сделали любовь к книге, и привычку читать они прививают подрастающему поколению. Итоги и успехи этой борьбы за читателя были озвучены 19 декабря в областной детско-юношеской библиотеке (ТОДЮБ).

Весь год проходил областной смотр-конкурс библиотек «Читаем вместе», цель которого – привлечь население, в первую очередь детей и молодежь, к книге и чтению, сформировать читательские интересы и приобщить молодое поколение к достижениям мировой художественной культуры.

Томские библиотеки – это не просто склады разных книжек, которые можно почитать на месте или взять домой. Это небольшие досуговые центры, где можно провести время интересно и с пользой. В рамках смотра-конкурса и культурно-просветительской акции ТОДЮБ «Читающее общество – духовная Россия» было проведено много мероприятий. Конкурсы, литературные программы, посвященные творчеству лучших российских и зарубежных авторов, писателям-юбилярам, книгам-юбилярам, знакомство с книжными новинками и презентации. Работали клубы семейного чтения, были организованы выставки, встречи с писателями, литературные праздники, где награждались победители



конкурсов, наиболее активные читатели муниципальных образований и поселений районов (читающие семья, класс, лучший читатель).

Сотрудники ТОДЮБ совершили агитационные выезды на автомобиле в Шегарский, Кривошеинский, Кожевниковский, Молчановский, Чайнинский, Томский, Асиновский, Зырянский, Первомайский районы. В составе делегации принимал участие поэт Михаил Андреев. Во время выездов проводились праздники книги, чтения, встречи с писателями, награждение активных читателей и руководителей детского чтения. В рамках акции проводился областной детско-юношеский конкурс творческих работ «Чтение – праздник души», посвященный роли книги в жизни человека.

19 декабря в ТОДЮБ прошла праздничная встреча «Мир начинается с книги», на которой были отмечены побе-

дители, номинанты, поощрены лучшие программы, методические материалы, разработки. Состоялось торжественное награждение библиотек-победителей.

В акции непосредственное участие принимали дети. Свое отношение к чтению и книге некоторые выражали в стихотворной форме. Вера Аникина написала:

Читайте книги,  
Читайте, друзья!

Более увлекательного придумать нельзя.

Отодвинь компьютер и «дидиди»,

Живую книгу в руки возьми!

«С книгой забудешь все неприятности, она излечит и озарит надеждой, верой в будущее. Ведь книга может друга заменить и подругу и вместо мамы приласкать. Дает навыки, умения, научит жизни и добру», – так написала Лена Подакаева.